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Alerte sur la ligne budgétaire unique pour La Réunion
Question écrite n° 14518

Texte de la question

M. Frédéric Maillot interroge M. le ministre de la ville et du logement sur la ligne budgétaire unique prévue pour
2026. Ayant été interpellé par les bailleurs sociaux sur le sous-financement de la LBU, de la transparence et
plus de communication sont requis. En effet, après un budget passé au forceps, la baisse drastique de leurs
moyens compromet la livraison et la réalisation de logements sociaux, alors même que La Réunion traverse une
crise du logement sans précédent. Pour rappel, les acteurs avaient déjà subi en 2025 une perte de dizaine de
millions d'euros et cette année ne présage rien de meilleur. À La Réunion, ce ne sont pas moins de 51 000
demandeurs de logements qui attendent d'être relogés dans des conditions dignes et face à cela la réalité est
accablante. En 2025, seuls 1 000 logements sociaux ont été financés et 1500 ont pu être réhabilités. Si une
deuxième baisse de budget de 40 % est envisagée sur celle déjà actée en 2025, la sortie de terre de logements
locatifs sociaux et intermédiaires est compromise par le silence et le manque de transparence qui pèsent sur les
enveloppes financières prévues pour la LBU de 2026. Si le préfet de La Réunion a partagé les orientations
stratégiques de la logique pluriannuelle pour le logement, il n'en reste pas moins que les acteurs du secteur
notamment le BTP et les bailleurs restent dans le flou. Ce manque de clarté pose alors un frein sur la
dynamique de construction et, de facto, sur l'attribution de logements dignes aux foyers réunionnais. Il
souhaiterait donc savoir si les choix financiers qui ont été fait seront partagés publiquement afin que l'offre et la
demande de logements puissent s'équilibrer progressivement. Il en va de la survie des TPE et PME qui
constituent plus de 90 % du tissu économique mais aussi des 51 000 demandeurs de logement qui attendent
des solutions de logement dignes. Il souhaite connaître sa position à ce sujet.
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